

Рецензия  
на методическую разработку авторских дидактических пособий  
по развитию речи «Звуколандия»,

Долгих Елены Викторовны,  
учителя - логопеда Муниципального бюджетного дошкольного  
образовательного учреждения детский сад №4 «Весёлый ручеёк»  
муниципального образования Приморско – Ахтарский район

Методическая разработка «Звуколандия», создана учителем – логопедом МБДОУ №4 Долгих Еленой Викторовной и предназначена для учителей – логопедов и педагогов, работающих с детьми старшего дошкольного возраста. В разработку включены методические рекомендации по использованию авторских пособий для речевого развития детей, их описание и конспекты игровой деятельности.

Актуальность и педагогическая целесообразность разработки заключается в необходимости применения современных технологий, способствующих повышению эффективности логопедической работы по преодолению речевых нарушений у детей дошкольного возраста. Авторские игровые пособия: «Звуковой замок», «Сенсорные буквы», «Квакушка-Болтушка» вызывают большой интерес и помогают развивать у детей дошкольного возраста координацию движений артикуляционного аппарата и ведущей руки, одновременно происходит развитие мелкой моторики рук. Предложенные автором игры основаны на непроизвольных движениях, не утомляют детей, обучают управлению органами артикуляции, не вызывают негативных реакций и отказа от выполнения в случае неудачи. Занятия с использованием этих пособий становятся интересными, увлекательными, эмоциональными. Ребёнок не замечает, что его учат. А это значит, что процесс коррекции речевых нарушений протекает активнее, быстрее, преодоление трудностей проходит легче.

Методическая разработка «Звуколандия», имеет практико-ориентированную направленность и соответствует целям и задачам дошкольного образования. Включенные в нее игры соответствуют возрастным особенностям детей старшего дошкольного возраста и могут быть использованы педагогами дошкольных организаций в качестве практического материала. Авторские пособия соответствуют требованиям, предъявляемым ФГОС ДО к построению развивающей предметно-пространственной среды. Они изготовлены совместно с детьми и их родителями из безопасных материалов, эстетичны, экологичны. Пособия многофункциональны, доступны, дополняют развивающую среду

логопедического кабинета, привлекают детей своей необычностью. Одно из важных достоинств пособий - мобильность, поэтому ими можно пользоваться как в подгрупповой деятельности, так и в индивидуальной.

Методическая разработка авторских дидактических игр по развитию речи «Звуколандия», разработанная Долгих Е.В., актуальна, интересна и может быть рекомендована для использования учителями – логопедами и педагогами в других дошкольных образовательных учреждениях.

Рецензент  
Методист МКУ ЦПО

Начальник методического отдела



Горбач

Горбач А.В.

Веревкина В.В.

15.10.2020 г.